
FILERI+FRAXEL

Dr Svetlana Bogdanović Rašković, plastični 
hirurg iz Poliklinike Diva održala je uvodno 
predavanje posvećeno prezentaciji NASHA 
tehnologije i estetskom portfoliju kompanije 
Q-MED uz prikaz iskustva stručnog tima poli-
klinike DIVA u radu sa Restylane filerima

U prisustvu velikog broja plastičnih hirurga, 
dermatologa  i specijalista drugih struka koji 
se usavršavaju u estetskoj medicini, Q-MED 
akademija se bavila 3 D pristupom u remo-
delovanju lica i aspektima koje treba imati u 
vidu prilikom korekcije bora i nabora na licu

Trenutno u svetu najpopularnije meto-
de za podmađivanje su Fraksel laser 
i hijaluronski fileri, kao najuspešnija 

kombinacija u tretiranju bora, zatezanju 
kože i dobijanju boljeg tena, što svedoči 
nekoliko miliona tretmana godišnje koji 
se urade u Evropi i Americi.
	 Hijaluronskim filerima najčešće se 
popunjavaju već formirane bore u cilju 
podmlađivanja. Ipak, poslednje dve-tri 
godine načinjen je pomak i razvijene su 
nove tehnike usmerene ka promeni konfi-
guracije lica, tj. popravljanju kontura koje 
su se promenile tokom procesa starenja, 
posebno u srednjem delu lica (mid face). 
U tom delu dolazi do smanjenja količine 
masnog tkiva i pada kože, zbog čega 
nastaju udubljenja koja treba popuniti i 
korigovati kako bi se povratio izgubljeni 
volumen i mladalački izgled. 
	 Dodatno unapređenje postignuto je 
upotrebom tupih kanila (umesto oštrih 
iglica) čime se pojava hematoma svodi na 
minimum. Krajni ishod je sjajan i za lekara 
i za pacijenta, jer praktično nema perioda 
oporavka. Posle završene procedure lice 
izgleda sasvim normalno, sitnih modrica 
i otoka gotovo da nema jer je broj uboda 
daleko manji nego kada se hijaluron unosi 
u kožu iglicama. To se posebno odnosi na 
produbljene bore oko nosa i iznad usana: 
kada se jagodice napune hijaluronom, on 
svojim volumenom „povuče” obraze što 
dovodi do ispravljanja (peglanja) pomenu-
tih bora.

ZA SVE ZONE LICA
Fileri su namenjeni za sve zone lica – 
jagodice, srednji deo lica, predeo oko 
usana, punjenje usana – tretman traje 
oko 20-25 minuta, posle čega lice izgle-

da kao da ništa nije rađeno, ne vidi se 
nikakva iritacija na koži, ali je zato efekat 
dramatično dobar. Praktično, lice je popu-
njeno kao da se punilo vlastitim masnim 
tkivom, s tom razlikom što posle punjenja 
hijaluronom otoci i podlivi, koji su nemi-
novni kod tehnike punjenja lica masnim 
tkivom, budu diskretni. Otok, naravno, 
postoji, ali se ne vidi. 
	 Posebno impresivni su rezultati koji se 
postižu na srednjem delu lica. To ranije 
nije moglo da se postigne, a taj srednji 
plan lica kada ostari bude najružniji, jer 
najbrže i najviše stari. Rezultat je potpuno 
nova, mladalačka kontura, bez usahnuća 
u sredini lica. 

DODATNI EFEKAT 
FRAKCIONOG LASERA
Tretman lica Fraxel laserom i hijaluron-
skim filerima, pokazao se kao dobitna 
kombinacija za potpuni uspeh u tretiranju 
bora i podmlađivanju lica. Reč je o bez-
bednoj, minimalno invazivnoj i jednostav-
noj proceduri: frakcionisani laserski zrak 
pravi mikroskopske ranice u koži (tako se 
njen površinski sloj obnavlja za 24 sata), 
ali prodire toliko duboko da može da 
podstakne proizvodnju novih kolagenskih 
vlakana koja koži daju punoću i eliminišu 
bore, uz istovremeno značajno utiču na 
poboljšanje tena. Neželjenih efekata i 
komplikacija nema. Tretmani su bezbolni 
i traju 30 do 60 minuta, a koža je potpuno 
oporavljena za jedan dan. U zavisnosti od 
vrste i dubine ili bora preporučuju se dva 
do četiri tretmana sa pauzama od četiri 
do šest nedelja, s tim da se rezultati vide 
već posle 24 sata i postaju sve izraženiji 
u naredne četiri nedelje.

DECENIJSKO ISKUSTVO 
SA HIJALURONOM
Naše iskustvo sa hijaluronskim filerima 
datira od 2002. godine. Hijaluronski fileri 
su u upotrebi više od dve decenije i zajed-
no sa laserima spadaju u najfrekventni-
je i najpopularnije estetske procedure 
zahvaljujući svojoj efikasnosti jer za samo 
deset minuta se bore mogu eliminisati 
u potpunosti i efekat je vidljiv odmah. 
Velika popularnost hijaluronskih filera 
(urađeno je preko 11 miliona tretmana 
Restylane hijaluronskim filerima širom 

sveta) i među pacijentima i među leka-
rima posledica je njegove maksimalne 
bezbednosti jer je prirodnog porekla, ne 
izaziva alergijske reakcije, neželjeni efekti 
su veoma retki i blagi, tako da odmah 
posle tretmana pacijent može nastaviti 
dnevne aktivnosti. •

Q-med akademija koju su poliklinika DIVA 
i Oktal Pharma organizovale u maju u 
Beogradu bila je posvećena novom pri-
stupu u korišćenju hijaluronskih filera, 
prikazu novih tehnika koje omoguća-
vaju modeliranje kontura lica kako bi 
se dobio što prirodniji izgled. Prikazane 
tehnike dodatno su unapređene upotre-
bom tupih kanila. Krajni ishod je sjajan 
i po lekara i po pacijenta jer praktično 
nema perioda oporavka. 
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